

બ્રાન્ડેડ ફ્રેમ • કોસ્મેટીક કોન્ટેક્ટ લેન્સ • ગોગલ્સ

સુખારામ
ઓપ્ટિકલ હાઉસ

કોમ્પ્યુટરાઈઝ્ડ આઈ ટેસ્ટિંગ કોન્ટેક્ટ લેન્સ ક્લીનિક

થુ-૧ થી ૪, ત્રિભુવન કોમ્પ્લેક્સ, પીપ્લાહટની બાજુમાં, ઘોડદોડ રોડ, સુરત.
ફોન : 2666806, મો. 78744 44876 (પાર્કિંગની વ્યવસ્થા)

ગુજરાતમિત્ર

તથા ગુજરાતદર્પણ સ્થાપના: ૧૯૭૩

ન્યુ શેઠ પી. ટી.
મલ્ટીસ્પેશિયાલીટી હોસ્પિટલ

સુરત જનરલ હોસ્પિટલ - ડૉ. ભટ્ટ હોસ્પિટલની શાખા

ડૉ. અમર વખારીઆ
સિનિયર પ્લાસ્ટીક સર્જન
M.S., M.Ch. (Plastic Surgery)

: ઓ.પી.ડી. સમય :
સાંજે ૫.૩૦ થી ૭.૩૦

સારા અર્થમાં ટ્રસ્ટ હોસ્પિટલ

સુનિવર્સલ રિપ્રિઝન સેન્ટર, 'બી' બિંગ, પેન્ટાગુન શોરૂમ / શા. રતિલાલ જ્વેલર્સની ગલીમાં,
મધુવન સર્કલ પાસે, એલ. પી. સવાણી રોડ, અડાપદા, સુરત.
Ph. 9327731021, 0261-2994800, 2995800, 2383838

માલિક: ગુજરાતમિત્ર પ્રા.લિ. પ્રકાશન સ્થાન: ગુજરાત સ્ટાન્ડર્ડ પ્રેસ, ગુજરાતમિત્ર ભવન, સોની ફળિયા, સુરત-૩૯૫૦૦૩ | e-mail: mitra@gujaratmitra.in | ટે.નં.: જા.ખ. વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૯, ફેક્સ: ૨૫૯૯૯૯૦, વ્યવસ્થા, તંત્રી વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૨/૩/૪

GUJARATMITRA AND GUJARATDARPAN
Regd.No. SRT-006/2024-26 * RNI No.1597/57

વર્ષ: ૧૬૨ * * * સંવત ૨૦૮૧ મહા સુદ પ્રીત્ય, શનિવાર ૧ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૫ * * * દૈનિક : ૮૮ - અંક : ૭૫ પાનાં ૧૨+૧૨ કિંમત ₹ ૫.૦૦

આજે બજેટ: અનેક વર્ગોને ઉંચી આશાઓ

આવકવેરા દરોમાં
ઘટાડો, સ્લેબમાં ફેરફારની ઘણી આશા

મોદીની ટિપ્પણીઓ પછી નીચલા મધ્યમ વર્ગ અને ગરીબ વર્ગને ઉંચી આશાઓ

નિર્મલાના આઠમા બજેટને ફાઇનલ ટચ અપાઈ ગયો



નવી દિલ્હી, તા. ૩૧ (PTI): નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણના સતત આઠમા બજેટમાં ઊંચા ભાવ અને સ્થિર વેતન વૃદ્ધિ સામે સંઘર્ષ કરી રહેલા મધ્યમ વર્ગના બોજને હળવો કરવા માટે આવકવેરાના દરો/સ્લેબમાં ઘટાડો અથવા ફેરફાર થવાની અપેક્ષા છે.

૧ એપ્રિલથી શરૂ થતા નાણાકીય વર્ષ માટેના બજેટમાં નાણાકીય બાબતોમાં સાવચેતીભર્યા રહીને નબળા આર્થિક વિકાસને વેગ આપવાના પગલાં લેવાનું અપેક્ષિત છે. તેમાં નાણાકીય બાધને ઘટાડવાના રોડમપને વળગી રહીને વપરાશ વધારવાના પગલાં પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવાની શક્યતા છે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગને ઉન્નત બનાવવા માટે સંપત્તિની દેવીની આરાધના કર્યા પછી, ખાસ કરીને નીચલા મધ્યમ વર્ગ માટે આવકવેરામાં રાહતની અપેક્ષાઓ વધુ છે. હું દેવી લક્ષ્મીને પ્રાર્થના કરું છું કે દેશના ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગને તેમના આશીર્વાદ મળે.

સોનિયાએ રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુને 'બિચારા' ગણાવતા ભારે વિવાદ

સંસદને રાષ્ટ્રપતિના સંબોધન પછી સંસદની બહાર ચર્ચામાં સોનિયા ગાંધીએ કહ્યું કે પ્રવચનને અંતે 'રાષ્ટ્રપતિ ખૂબ થાકી ગયેલા જણાતા હતા, માંડ માંડ બોલી શક્યા, બિચારા'

સોનિયાની આ ટિપ્પણીનો વીડિયો પણ ફરતો થયો, ભાજપે કહ્યું કે સોનિયા માફી માગે



રાષ્ટ્રપતિના સંબોધન અંગે કોંગ્રેસ નેતાની ટિપ્પણી અપમાનજનક, દુર્ભાગ્યપૂર્ણ: રાષ્ટ્રપતિભવન

નવી દિલ્હી, સંસદને રાષ્ટ્રપતિના સંબોધન પછી સોનિયા ગાંધીએ તેમને બિચારા ગણાવતી જે ટિપ્પણી કરી તેના અંગે પ્રતિભાવ આપતા રાષ્ટ્રપતિભવનને આજે કહ્યું હતું કે કોંગ્રેસના આ નેતાની આ ટિપ્પણીઓ નબળા સ્તરની, દુર્ભાગ્યપૂર્ણ અને સમગ્ર રીતે ટાળી બોધને તેવી હતી. એક નિવેદનમાં રાષ્ટ્રપતિની કચેરીએ કહ્યું હતું કે આવી ટિપ્પણીઓ ઉચ્ચ હોદ્દાની ગણિતમાં નુકસાન પહોંચાડનારી અને તેથી અસ્વીકાર્ય છે. જ્યારે વડાપ્રધાન મોદીએ સોનિયા અને રાહુલ ગાંધીની ટિપ્પણીઓને સખત શબ્દોમાં વખોડતા કહ્યું હતું કે આ શાહી પરિવારનો અહંકાર દર્શાવે છે અને દેશની મહિલાઓ અને ૧૦ કરોડ આદિવાસીઓનું અપમાન છે. આ શાહી પરિવારનો એક સભ્ય કહે છે કે રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુનું પ્રવચન કંટાળાજનક હતું તો બીજા સભ્ય એક પગલું આગળ વધીને રાષ્ટ્રપતિને બિચારા ગણાવે છે એમ મોદીએ કહ્યું હતું.

વચ્ચે નેતા સોનિયા ગાંધીએ સંસદની બહાર આ પ્રવચન અંગે પોતાનો પ્રતિભાવ આપતા કહ્યું હતું કે 'પ્રવચનના અંત સુધી રાષ્ટ્રપતિ થાકી ગયા હતા. તેઓ જેમ તેમ બોલી શક્યા, બિચારા'.

સોનિયાના આ પ્રતિભાવથી ભારે વિવાદ ઉભો થયો હતો અને શાસક ... અનુસંધાન પાના 11 પર

ભારતમાં આ ફેબ્રુઆરી પ્રમાણમાં ગરમ અને સૂકો રહેવાની શક્યતા: હવામાન વિભાગ

નવી દિલ્હી, તા. ૩૧ (PTI): ભારતીય હવામાન વિભાગ (આઈએમડી) એ આજે જાણવ્યું હતું કે, જાન્યુઆરી સામાન્ય કરતા ગરમ અને સૂકો રહ્યા બાદ ફેબ્રુઆરીમાં ભારતના મોટાભાગના ભાગોમાં સામાન્યથી વધુ તાપમાન રહેવાની અને સામાન્યથી ઓછો વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. ફેબ્રુઆરીમાં વરસાદ લાંબા ગાળાની સંસ્મરણ (૧૯૭૯-૨૦૨૦) ૨૨.૭ મીમીના ૮૧ ટકાથી ઓછો રહેવાની સંભાવના છે. આઈએમડીના ડિરેક્ટર જનરલ મુલેન્દ્ર મહાપાત્રાએ જણાવ્યું હતું કે, પશ્ચિમ-મધ્ય ભારત, હિમાચલ અને ઉત્તરપશ્ચિમ ભારતના કેટલાક વિસ્તારો સિવાય દેશના મોટાભાગના ભાગોમાં સામાન્યથી ઓછો વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. ઉત્તરપશ્ચિમ અને હિમાચલની ભારતના કેટલાક ભાગો સિવાય, મોટાભાગના પ્રદેશોમાં ફેબ્રુઆરીમાં લઘુત્તમ તાપમાન સામાન્યથી વધુ રહેવાની અપેક્ષા છે. એ જ રીતે, પશ્ચિમ-મધ્ય અને હિમાચલની ભારતના કેટલાક ભાગો સિવાય, મોટાભાગના વિસ્તારોમાં મહત્તમ તાપમાન સામાન્યથી ... અનુસંધાન પાના 11 પર

દિલ્હી ચૂંટણી પહેલાં આપને આંચકો, 7 ધારાસભ્યોએ રાજીનામું આપ્યું

અમને પાર્ટીમાંથી વિશ્વાસ ઉઠી ગયો છે: ધારાસભ્યો, ટિકિટ ન મળતાં આ ધારાસભ્યો નારાજ હતા

આપ પાર્ટીની સ્પષ્ટતા: આ ધારાસભ્યો મતવિસ્તારમાં જતા ન હતા

નવી દિલ્હી, તા. ૩૧ (PTI): દિલ્હી વિધાનસભાની ચૂંટણીને માત્ર પાંચ દિવસ બાકી રહ્યા છે ત્યારે શુક્રવારે આપના સાત ધારાસભ્યોએ પાર્ટીમાંથી રાજીનામું આપ્યું હતું. ૬ ફેબ્રુઆરીની ચૂંટણી માટે ટિકિટ ન મળતાં આ ધારાસભ્યો નારાજ હતા અને અન્ય પક્ષોના સંપર્કમાં હતા. એમ સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. મોટાભાગના ધારાસભ્યોએ સોશિયલ મીડિયા પર પોતાના રાજીનામા પત્રો શેર કર્યા હતા અને ભ્રષ્ટાચાર અને અન્ય મુદ્દાઓ પર આમ આદમી પાર્ટીની (આપ) ટીકા કરી હતી. કસ્તુરબા નગરના ધારાસભ્ય મદન લાલે જણાવ્યું હતું કે તેમના સહિત સાત આપ ધારાસભ્યોએ પાર્ટીનું પ્રાથમિક સભ્યપદ છોડી દીધું છે.

2018 પછી પ્રથમ વખત એવું બન્યું છે કે સંસદીય સત્ર પહેલા વિદેશથી કોઈ કાંકરીયાળો થયો ન હોય: મોદી

બજેટમાં ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગ તથા મહિલાઓ માટે ખાસ યોજનાઓ રજૂ થવાનો મોદીનો સંકેત

નવી દિલ્હી, તા. ૩૧, (PTI): ૨૦૧૪ પછી કદાચ પહેલી વાર એવું બન્યું છે કે સંસદનું સત્ર શરૂ થાય તે પહેલાં વિદેશથી ભારતમાં આગ લગાડવાનો કોઈ પ્રયાસ થયો નથી, એમ વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ શુક્રવારે જણાવ્યું હતું. સંસદના બજેટ સત્ર પહેલા, મોદીએ વિપક્ષ પક્ષો પર પણ કટાક્ષ કરતા કહ્યું કે ૨૦૧૪ થી દરેક સત્ર આવી ન હતી.

સપ્તાહના ૬૦ કલાકથી વધુ કામની આરોગ્ય પર વિપરીત અસરો થઈ શકે: આર્થિક સર્વે

કામના સ્થળે અનુકૂળ માહોલ અને કમચારીઓની બહેતર લાઇફ સ્ટાઇલ પણ તેમની કાર્યક્ષમતામાં વૃદ્ધિ કરે છે

નવી દિલ્હી, તા. ૩૧ (PTI): ૭૦-૮૦ કલાકના કાર્ય સપ્તાહ અંગે ચાલી રહેલી ચર્ચા વચ્ચે, શુક્રવારે પ્રી-બજેટ આર્થિક સર્વેક્ષણમાં અભ્યાસોનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે જેમાં જણાવાયું છે કે અઠવાડિયામાં ૬૦ કલાકથી વધુ સમય કામ પર વિતાવવો એ માનસિક સુખાકારી માટે હાનિકારક છે અને જે વ્યક્તિઓ રૂબરૂ ૧૨ કે તેથી વધુ કલાકો (દિવસ દીઠ) વિતાવે છે તેઓ માનસિક તનાવ અનુભવે છે

AIની કામદારો પર અસર વિશ્વભરમાં અનુભવાશે પણ ભારતમાં સમસ્યા વધુ ઘેરી હોઈ શકે છે: આર્થિક સર્વેક્ષણમાં ચેતવણી

જો કંપનીઓ એચઆઇઓ ઉપયોગ વિવેકપૂર્ણ રીતે અને સંવેદનશીલતાથી નહીં કરે તો સરકારને દખલગીરી કરવાની ફરજ પડી શકે છે

આ વખતના આર્થિક સર્વેક્ષણમાં એચઆઇઓના અસર અંગે એક આખું પ્રકરણ ફાળવવામાં આવ્યું

નવી દિલ્હી, તા. ૩૧ (PTI): આર્થિક સર્વેક્ષણે આજે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ લેબર માર્કેટને ખોરી નાખે તે બાબતને લગતા અજંબા અને ઉત્તેજના પર પ્રકાશ પાડ્યો હતો અને ચેતવણી આપી હતી કે જો કંપનીઓ એચઆઇઓ ઉપયોગ કરવામાં લાંબી સમયમર્યાદા માટે તેના યથાયોગ્ય ઉપયોગનો અભિગમ નહીં અપનાવે કે તેને સંવેદનશીલતા સાથે હાથ નહીં ધરે તો પછી નીતિગત હસ્તક્ષેપ અને નાણાકીય વળતર માટેની માગ એ ટાળી નહીં શકાય તેવી બાબત બનશે.

બજેટ પહેલાના આ દસ્તાવેજમાં આઈએમએફના એક પેપરને ટાંકવામાં આવ્યું હતું કે જેમાં કહેવાયું છે કે કામદારોના સ્થાને એચઆઇઓ ઉપયોગ કરનાર કોર્પોરેટ કંપનીઓના વધેલા નફા પર વેરો નાખવાની સરકારને ફરજ પડી શકે છે. તે દરેકને મુશ્કેલ સ્થિતિમાં મુકશે અને પરિણામરૂપે દેશના વિકાસની તકોને અસર થશે એમ તેણે ચેતવણી આપી હતી. જ્યાં શ્રમિકો વધુ પડતા છે તેવા ભારત જેવા દેશો લાંબા સમય સુધી કામદારો વિસ્થાપિત થાય તેવી સ્થિતિ સહન કરી શકે તેમ નથી એ મુજબ આર્થિક સર્વેક્ષણમાં ભારતપૂર્વક જણાવાયું હતું.

આ વખતના આર્થિક સર્વેક્ષણમાં એચઆઇઓના યુગમાં શ્રમ એ નામનું એક આખું પ્રકરણ ફાળવવામાં આવ્યું હતું જે એ વાતનું પ્રતિબિંબ પાડે છે કે આ મુદ્દાને કેટલી ગંભીરતાથી લેવામાં આવી રહેલો છે. ભારતમાં આ સમસ્યા દેશનું કદ જોતાં અને તેની પ્રમાણમાં ઓછી માથાદીઠ આવક જોતાં વધુ મોટી બની શકે છે. આર્થિક સર્વેક્ષણમાં એચઆઇઓની ચર્ચા કરવામાં આવી હોય. ૨૦૨૪માં પણ તેની થોડી ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. આ વખતે કૃત્રિમ બુદ્ધિમત્તા કે એચઆઇઓના શ્રમભળ પર અસર અંગે એક આખું પ્રકરણ ફાળવવામાં આવ્યું છે.

તા. ૩૧-૦૧-૨૦૨૫નું વડોદરા શહેરનું

હવામાન

મહત્તમ	હલુવત	ભેજ
૩૦.૪° સે.	૧૬.૮° સે.	૨૮%